

为广大农民工、下岗失业人员和高校毕业生就业“牵线搭桥”

2014年“全国工会就业援助月”启动

首场招聘即遴选9省(市)600多家用工诚信规范企业参与,提供岗位10万余个

本报合肥2月10日电 (记者张锐 陈华)

中华全国总工会今天在安徽合肥举行2014年“全国工会就业援助月”启动仪式,标志着为期一个月的工会就业援助活动在全国正式拉开帷幕。从2月10日至3月9日,各级工会将通过现场求职招聘、就业政策咨询、技能培训、法律援助、对口劳务协作洽谈等多种方式,帮助节后外出务工农民工、城镇下岗失业人员及高校毕业生“找工作”。

此次活动以“广开就业门路,提高就业质量;服务基层职工,促进科学发展”为主题,今天的首场招聘中,来自北京、天津、上海、山东、江苏、浙江、广东、福建、安徽等9省(市)的600多家企业提供岗位10万余个。截至目前,已有1.2万余人达成求职意向。

全总副主席、书记处书记焦开河在启动仪式上说,开展“全国工会就业援助月”活动,是各级工会贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神的重要举措,是促进和扩大就业、提高就业质量的具体行动。各级工会要通过开展这项活动,为广大求职者和用人单位搭建平台,缓解春节过后外出务工人员集中求职的压力和部分企业面临的“招工难、用工荒”问题。同时大力实施就业服务和就业帮扶,加大技能培训力度、创业帮扶力度,城际间劳务协作和校企对接的力度,源头维护劳动者合法权益的力度,切实维

护广大劳动者的劳动就业权益。

为努力提供高质量就业机会,各地工会对入场招聘企业进行了严格遴选:在劳动时间、社会保险、工资支付等方面规范可靠、信誉良好;做到同工同酬、待遇从优,所聘人员月工资不低于2000元;保证签订劳动合同,缴纳社会保险,并确保务工人员在符合规定的劳动安全卫生条件下工作等。同时,招聘活动安排了校企合作洽谈和劳务输入地与输出地工会维权服务签约仪式,建立就业服务和维权协作长效机制。

据悉,首场招聘活动的职位集中在制造、服务等行业,涉及机械加工、电气装备、建筑施工、餐饮服务等300多个工种。招聘现场除设置专区邀请专家、律师进行政策解答、法律咨询,安排劳动模范进行技能展示外,还设置了创业示范服务区,实地展示投资小、见效快、易操作、低风险的创业项目,供创业者选择洽谈。2月12日,还将在淮北市举行招聘会。各地还将针对不同就业群体求职意向,组织专场招聘活动。

“全国工会就业援助月”活动自2011年起已举办三届,各级工会累计组织专场招聘会26842场次,成功介绍就业437.47万人次,组织职业技能培训251.23万人,提供小额贷款15.32亿元。



2月10日,安徽省总工会法律部代表(左一)向询问者介绍招聘情况。当日,2014年“全国工会就业援助月”活动暨大型招聘会在安徽合肥启动,来自北京、上海、山东等地近400家用工企业参加了当天的招聘,提供就业岗位超过10万个。

新华社记者 何俊昌 摄

沈阳市首批121台公务车将进行网上竞拍

2月10日,有购车意向的人们在车辆停放处查看准备拍卖的公务车车况。

沈阳市大东区首批121台公务用车委托沈阳产权交易所于2月14日进行网上竞拍,车型包括奥迪、中华、桑塔纳等品牌。

其中,最贵的车辆是一辆雷克萨斯吉普车,起拍价在60万元左右,而最便宜的一台大众轿车起拍价格为2000元。

据悉,沈阳市大东区政府进行公车改革,共涉及全区75个行政事业单位的415辆公务用车。

门东 摄/CFP



祥和与节俭:马年春节变奏曲

新华社记者
张旭东 韩洁 赵超 林晖

春节,是一个鲜明的中国符号,凝聚着浓浓的亲情;春节,也是一面观照中国的镜子,折射出中华民族的时代变迁。

马年春节,甲午开局。恰逢新一届中央领导集体引领中国站在全面深化改革的历史节点上,全国各族人民度过了一个欢乐祥和、节俭平安的春节。

风气正,民心安。各地勤俭清风,请客送礼少了,消费更加理性。

年味浓,百姓乐。春节越发注重亲情,传统文化不断焕发新魅力。

一年之计在于春。当我们抖擞精神开始新一年的征程,我们期待马年春节留下的不只是年的回味,更盼望新气象、新变化如春风化雨,融入日常生活,形成良好的社会风尚,释放出实现中国梦的正能量。

欢乐祥和中国节——亲情恒久远,传统文化注入新内涵,中华文明家国之梦绵远悠长。

春节前夕,打开互联网上的“百度迁徙地图”,一个个闪亮的蓝点遍布全国,仿佛一颗

颗急切的游子之心。箭头在地图上划过千山万水,指向那熟悉而温暖的归途——家。

有钱没钱,回家过年。家是每个中国人内心深处最柔软的地方,马年春节前夕,在外打拼了一年的人们背起行囊踏上返乡之路,汇聚成当代人类社会最大的迁徙活动——春运。

今年春运再创新纪录的36亿人次迁徙,背后是对家的团聚和向往。回家,回家。我国13亿人、约4亿户家庭,中华民族最浓重的情愫,最深沉的家国情怀,此时都化作全家欢聚相守的难忘一刻。

“时间都去哪儿了,还没好好看看你眼睛就花了。柴米油盐半辈子,转眼就只剩下满脸的皱纹了。”央视春晚一首《时间都去哪儿了》拨动着国人的心弦。年味儿归根到底是团圆的味道。一年一度和家人团聚,是中国人永远魂牵梦萦的不舍情结。

大年三十,在重庆打工的湖南人王小亮并没有回家,但异地的春节同样充满家的味道:香肠腊肉、泡菜、辣椒油……他和远道而来的父母做了一桌正宗湖南味儿的年夜饭。“我们过去陪他,一家人聚在哪儿,哪儿就是家。”王小亮的父亲说。

马年春节,“逆迁徙”成为新潮流。不少老人选择到儿女的工作地过年,留守儿童投奔

异地的父母,不仅一样能和家人团聚,还能反向避开客流高峰,感受大城市别样的过年氛围。

家是团圆,是美满,是幸福。凡是有亲人的地方就是温暖的家。全国各地的敬老院,孤儿院里,不少工作人员放弃和家人团聚,和老人孩子们一起包饺子,吃年夜饭。不是亲人,胜似亲人,团圆的味道,就在欢声笑语中荡漾开来。

今年春节期间,送礼吃请少了,亲人团聚多了,亲情更浓了,各地的年味儿更足了。北京民俗协会秘书长、民俗专家高巍说,与往年相比,今年有更多的人开始思考年俗的意义,寻求年节的回归,亲自动手参与“酝酿年味”。

首都北京,年味儿十足的庙会成为最聚拢人气的地方。厂甸庙会踩高跷、舞龙舞狮、老北京吆喝、叫卖、正月送财神等传统文化活动精彩纷呈,龙潭湖庙会毛猴、剪纸、料器、糖画、面人等20项非物质文化遗产表演让游客流连忘返。

福建福州,手写春联成为潮流。“人和家顺百事兴,富贵平安福满堂”,红底黑字的春联墨汁还未干透,就被围观的群众抢先预订。手拿两三副春联的陈松银老人说:“手写春联朴素典雅,贴在家里更有过年的韵味。”

高铁“体检师”的午夜巡检

——走进全国首台高铁综合巡检车

新春走基层

本报记者 钱培坚
本报通讯员 陶利平 张卫斌

寒风凛冽,夜色中的铁轨,透着寒光。春节长假刚过,长三角铁路返程客流就开始攀升,每天的旅客发送量都在百万人次以上,高铁设备夜间巡检维修工作量也随之大

增。午夜,高速列车停运后,便是高铁检查维修最为忙碌的时候。

2月8日23时,上海铁路局与中国铁道科学院联合研发的全国第一台高铁综合巡检车,迎着凛冽的寒风整装待发。

抓着车把手,记者登上了巡检车。

“今晚检查的是沪杭高铁金山北至海宁西间的线路设备。”负责检测设备监控的张景辉介绍,巡检车的工作原理是采用摄像采集、激光扫描、计算机图像处理、RFID精确定位

和智能化分析判断等技术,对高铁钢轨面是否擦伤和磨损、钢轨扣件是否异常、供电接触网状态是否良好以及线路有无障碍物侵入等多项内容进行实时记录,经过计算机分析处理,第一时间形成设备缺陷评估报告,为现场设备养护维修提供准确的第一手资料。

由于整个巡检过程与医院里的X光人体检查相似,因此,张景辉他们经常把高铁当成“病人”,把自己当成“体检师”。

(下转第3版)

■标题新闻

(据新华社)

- 李克强主持召开党外人士座谈会 听取对政府工作报告意见和建议 张高丽等参加
- 《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》单行本由人民出版社出版 在全国新华书店发行

青海建立省管干部廉政谈话提醒机制

既对个人进行约谈,也强调领导干部的集体责任

本报讯 (特约记者邢生祥)为强化对省管干部的日常教育和监督,做到抓早抓小,防微杜渐,近日,青海省纪委印发《对省管干部廉政谈话的暂行办法》。该办法健全完善了任职廉政谈话、信访谈话、巡视谈话、审计谈话、案后整改谈话和廉政责任谈话等对省管干部的廉政谈话提醒机制。

据悉,任职廉政谈话主要针对新提拔任用的领导干部,就如何正确对待和行使权力等提出要求;信访谈话主要针对反映领导干部个人未经授权的问题对当事人进行约谈;巡视谈话主要针对巡视中发现的干部廉洁自律方面的问题对当事人进行约谈;审计谈话主要针对审计发现廉洁自律和违反财经纪律方面的倾向性、苗头性问题,涉及省管干部个人的,对当事人进行约谈。

在对个人进行约谈的同时,该《办法》

强调了领导干部的集体责任。如案后整改谈话主要针对问题线索,经信访了解和初核,发现当事人或地区、单位确有错误事实,但达不到追究纪律责任程度的,对当事人或地区、单位主要负责同志进行诫勉谈话;廉政责任谈话主要针对党风廉政建设责任制落实不力,主体责任不清,或所在地区、部门发生严重违规问题,造成不良影响等现象,以及有其他违反党风廉政建设责任制行为的,对相关地区、单位的主要领导或分管领导进行廉政责任谈话。

该《办法》要求,要建立廉政提醒长效机制。健全完善反腐倡廉工作协调机制,定期分析领导干部廉洁状况,针对苗头性、倾向性问题,提出防治措施。完善案件通报制度,对有影响的典型案例,及时进行通报。结合参加下一级领导班子民主生活会,听取述职述廉报告等活动,开展廉政提醒。

浙赣皖三省已实施“单独两孩”

新华社北京2月10日电 (记者吕诺)记者10日从国家卫生计生委获悉,目前,浙江、江西、安徽3个省已经正式启动实施“单独两孩”政策,上海、江苏等9个省份已按要求通过备案程序。

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在例行新闻发布会上介绍“单独两孩”政策实施进展情况说,国家卫生计生委专门成立了调整完善生育政策领导小组,按照启动实施“单独两孩”政策备案工作方案要

求,组织审核了各地的备案材料。

姚宏文介绍,要促进人口健康长期均衡发展,今年的计划生育工作要精心做好调整完善生育政策工作,认真制定“单独两孩”政策的实施细则,完善配套的政策措施和工作机制,做好调查摸底和科学预测,把人口数据搞准,把实施方案做细,把工作预案做细,做好国家层面的方案、备案工作,规范审批流程,简化手续,方便群众,不能再出现“办证难”问题。

国家卫计委进一步部署人感染H7N9禽流感防控工作

新华社北京2月10日电 (记者胡浩 吕诺)国家卫生计生委主任李斌10日在2014年全国卫生和计划生育工作会议上进一步部署人感染H7N9禽流感防控工作,要求从五方面加强科学防控。

李斌提出,一要继续发挥联防联控工作机制的优势,加强信息沟通和统筹协调,进一步完善工作预案,健全机制,落实防控措施;二要加强早诊早治和重症病例救治,进一步提高医务人员诊疗能力,确保有效抗流感病毒药品供应,最大程度减少重症和死亡病例的发生,同时注意防范院内感染发生;三要进一步强化疫情监测等基础

工作,做好疫情趋势研判;四要配合有关部门切实落实和加强活禽市场消毒、休市、关闭等源头控制措施;五要继续公开透明、及时发布信息,普及防控知识,引导公众科学认知、理性应对。

据国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在新闻发布会上介绍,专家研判认为,目前人感染H7N9禽流感疫情的特点未发生明显变化,病例仍以散发为主,监测未发现病毒发生有公共卫生的变异、病毒的传播途径仍然是由禽到人。专家预测,近期我国内地可能继续出现人感染H7N9禽流感的散发病例。

哈尔滨理工大学MBA考试作弊事件犯罪事实基本查清

新华社哈尔滨2月10日电 (记者潘祺)记者10日从黑龙江公安厅和教育厅了解到,经公安机关侦查,“2014年哈尔滨理工大学MBA考试作弊事件”犯罪事实基本查清。初步认定本案是精心策划预谋并利用高科技设备非法窃取国家秘密的案件。

2014年1月12日,有媒体报道称硕士研究生全国统一入学考试哈尔滨理工大学考点出现通讯工具作弊事件。黑龙江省委、省政府对这一事件高度重视,黑龙江省委教育厅于12日派出调查组进驻哈理工迅速展开调查。13日,公安机关成立专案组立案侦查。经公安机关侦查,犯罪事实基本查清。初步认定本案是精心策划预谋并利用高科技设备非法窃取国家秘密的案件。

据黑龙江省教育厅相关负责人介绍,调查发现哈理工存在违规与社会办学机构合作、违规到异地确认考生资格、个别监考人员不严格执行考场工作规定和MBA教育中心管理严重失控的问题,将暂停哈理工全日制和非全日制硕士研究生考点工作,对事件相关责任人的处理正在履行工作程序。

黑龙江省招考办正在积极协调国家教育考试中心相关部门,对参加此次考试的考生试卷进行技术鉴定,对存在作弊行为的考生将按照《国家教育考试违规处理办法》相关规定严肃处理。无作弊行为的考生的正当权益不受此次事件影响。

网上读报:WWW.WORKERCN.CN

天津杨柳青,年画作坊家家点染,户户丹青,让年文化氛围更加浓厚。“马到成功”“一马当先”等以马为主题的年画甚至一画难求,每一幅年画都承载着时间的味道、文化的分量,也承载着对新年最美好的祝福。

北京师范大学文学院教授、民俗专家萧放说,传统节日特别是年节,是中华民族价值体系、民族情感与民族精神集中而浓烈的表达。当前社会,传统节日归宿的信号愈加清晰。

“千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。”时代的变迁并没有消解传统文化,反而注入新的内涵。借助喜庆团圆、欢乐祥和的中国年,传统文化正加速回归,中华文明的家国之梦愈加绵延悠长。

“时间都去哪儿了,还没好好看看你眼睛就花了。”央视春晚一首《时间都去哪儿了》拨动着国人的心弦。年味儿归根到底是团圆的味道。一年一度和家人团聚,是中国人永远魂牵梦萦的不舍情结。

大年三十,在重庆打工的湖南人王小亮并没有回家,但异地的春节同样充满家的味道:香肠腊肉、泡菜、辣椒油……他和远道而来的父母做了一桌正宗湖南味儿的年夜饭。“我们过去陪他,一家人聚在哪儿,哪儿就是家。”王小亮的父亲说。

马年春节,“逆迁徙”成为新潮流。“人和家顺百事兴,富贵平安福满堂”,红底黑字的春联墨汁还未干透,就被围观的群众抢先预订。手拿两三副春联的陈松银老人说:“手写春联朴素典雅,贴在家里更有过年的韵味。”

(下转第3版)

新华社记者
张旭东 韩洁 赵超 林晖

春节,是一个鲜明的中国符号,凝聚着浓浓的亲情;春节,也是一面观照中国的镜子,折射出中华民族的时代变迁。

马年春节,甲午开局。恰逢新一届中央领导集体引领中国站在全面深化改革的历史节点上,全国各族人民度过了一个欢乐祥和、节俭平安的春节。

风气正,民心安。各地勤俭清风,请客送礼少了,消费更加理性。

年味浓,百姓乐。春节越发注重亲情,传统文化不断焕发新魅力。

一年之计在于春。当我们抖擞精神开始新一年的征程,我们期待马年春节留下的不只是年的回味,更盼望新气象、新变化如春风化雨,融入日常生活,形成良好的社会风尚,释放出实现中国梦的正能量。

欢乐祥和中国节——亲情恒久远,传统文化注入新内涵,中华文明家国之梦绵远悠长。

春节前夕,打开互联网上的“百度迁徙地图”,一个个闪亮的蓝点遍布全国,仿佛一颗